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Rada Miejska w Kobylinie 

 

Protokół nr 21/2026 

XXI Sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 21 kwietnia 2026 r.  i odbyła 

się w Sali GOK przy Placu Andrzeja Glabera 1 w Kobylinie. 

Obrady rozpoczęto 21 kwietnia 2026 o godz. 13:00, a zakończono o godz. 14:15 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu). 

 

Obecni: 

1. Iwona Bzodek 

2. Piotr Chlebowski 

3. Jarosław Eliasz 

4. Mirosław Flak 

5. Barbara Gościniak 

6. Łukasz Jarus 

7. Maciej Kmiecik 

8. Grzegorz Kreczmer 

9. Karol Kwiatkiewicz 

10. Aneta Pierzchała 

11. Leszek Poniatowski 

12. Michał Skupin 

13. Mikołaj Stanisławski 

14. Marcin Szumera 

15. Andrzej Wajdlejt 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli Burmistrz Kobylina Tomasz Lesiński, Zastępca Burmistrza 

Alicja Grzempowska, Sekretarz Gminy Przemysław Marcinek, Skarbnik Gminy Barbara 

Sławińska, oraz zaproszeni goście (listy obecności stanowią załącznik nr 2 do niniejszego 

protokołu). 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Piotr Chlebowski. 
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Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Zapytania, wnioski i interpelacje radnych. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 

6. Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym za 2025 rok oraz plany w tym zakresie 

na rok 2026. 

7. Informacja o realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej.  

8. Sytuacja na rynku pracy. 

9. Podjęcie uchwał:  

a) w sprawie: udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego 

w 2026 roku, 

c) w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2026, 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2026 

– 2031. 

10. Wolne głosy i wnioski.    

11. Wręczenie aktów nadania tytułów „Honorowy Obywatel Gminy Kobylin” i „Zasłużony 

dla Gminy Kobylin”. 

12. Zakończenie. 

 

 

1. Otwarcie sesji. 

 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Piotr Chlebowski, który 

powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu 

uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi 

quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Przypomniał, że na podstawie przepisu art. 20 ust.1b ustawy o samorządzie gminnym obrady 

Rady Miejskiej w Kobylinie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących 
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obraz i dźwięk. W związku z tym zwrócił się do obecnych z prośbą o zachowanie przepisów 

dotyczących ochrony danych osobowych podczas wypowiedzi. 

 

 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

 

PRZEWODNICZĄCY poinformował, że zapoznał się z protokółem Nr XX/2026 z sesji             

w dniu 26 marca 2026 r. i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych 

ma uwagi do protokołu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez 

jego odczytania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 

 

 

3. Zapytania, wnioski i interpelacje radnych. 

 

W punkcie tym nikt głosu nie zabrał. 

 

 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 
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PRZEWODNICZĄCY zauważył, że radni otrzymali Informację Przewodniczącego Rady 

Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, stanowiącą załącznik        

nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił. 

 

Głosowano w sprawie: 

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 

 

 

5. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 

 

PRZEWODNICZĄCY zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności 

międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił. 

 

Głosowano w sprawie: 

Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 
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ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 

 

 

6. Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym za 2025 rok oraz plany w tym 

zakresie na rok 2026. 

 

PRZEWODNICZĄCY zauważył, że na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Inspektor 

A.Krawczyk przedstawiła informację dotyczącą Gospodarowaniem mieniem komunalnym, 

stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Natomiast Inspektor J. Paluszkiewicz 

przedstawił informację dotyczącą Gospodarką nieruchomościami, stanowiącą załącznik nr 6 do 

niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił. 

 

Głosowano w sprawie: 

Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym za 2025 rok oraz plany w tym zakresie 

na rok 2026.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 
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7. Informacja o realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej. 

 

PRZEWODNICZĄCY zauważył, że na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Kierownik 

Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Marta Wasielewska, przedstawiła 

Informację o realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej, stanowiącą załącznik nr 7 do 

niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił. 

 

Głosowano w sprawie: 

Informacja o realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 

 

 

8. Sytuacja na rynku pracy. 

 

PRZEWODNICZĄCY zauważył, że radni otrzymali informację przygotowaną przez dyrektor 

Powiatowego Urzędu Pracy Małgorzatę Grzempowską, stanowiącą załącznik nr 8 do 

niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił. 

 

Głosowano w sprawie: 

Sytuacja na rynku pracy. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 

 

 

9. Podjęcie uchwał: 

 

a) w sprawie: udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, 

 

PRZEWODNICZĄCY zauważył, że na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Inspektor 

Weronika Szymczak przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, poprosił przewodniczących 

komisji stałych o przedstawienie opinii komisji dotyczących projektu uchwały. 

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały – 4 za. 

M. SKUPIN poinformował, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały – 5 za. 

M. STANISŁAWSKI poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - 5 za. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/137/2026 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 21 kwietnia 2026r. 

w sprawie: udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, 
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Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 

2026 roku, 

 

PRZEWODNICZĄCY zauważył, że na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Skarbnik 

Barbara Sławińska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie pomocy 

finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2026 roku. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt 

pytań nie zgłosił, poprosił przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii komisji 

dotyczących projektu uchwały. 

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały – 4 za. 

M. SKUPIN poinformował, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały – 5 za. 

M. STANISŁAWSKI poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - 5 za. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/138/2026 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 21 kwietnia 2026r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2026 

roku. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

 

c) w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2026, 

 

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy 

Kobylin na rok 2026, stanowiące załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 

2026,  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 
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PRZEWODNICZĄCY zauważył, że Skarbnik Barbara Sławińska na wspólnym posiedzeniu 

komisji stałych przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 

2026. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił poprosił przewodniczących 

komisji stałych o przedstawienie opinii komisji dotyczących projektu uchwały. 

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały – 4 za. 

M. SKUPIN poinformował, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały – 5 za. 

M. STANISŁAWSKI poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - 5 za. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/139/2026 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 21kwietnia 2026 r. 

w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2026, 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

 

 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2026 – 

2031. 

 

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2026 – 2031, stanowiące załącznik nr 13 do 

niniejszego protokołu. 
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Głosowano wniosek w sprawie: 

Autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Kobylin na lata 2026 – 2031. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 

 

PRZEWODNICZĄCY zauważył, że Skarbnik Barbara Sławińska na wspólnym posiedzeniu 

komisji stałych przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Kobylin na lata 2026 – 2031. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań 

nie zgłosił, poprosił przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii komisji 

dotyczących projektu uchwały. 

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały – 4 za. 

M. SKUPIN poinformował, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały – 5 za. 

M. STANISŁAWSKI poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - 5 za. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/140/2026 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 21 kwietnia 2026r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2026 – 2031. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Barbara Gościniak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Michał Skupin, Mikołaj Stanisławski, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Flak, Marcin Szumera 

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

 

 

10. Wolne głosy i wnioski. 

 

W tym punkcie nikt głosu nie zabrał. 

 

 

11. Wręczenie aktów nadania tytułów „Honorowy Obywatel Gminy Kobylin” i 

„Zasłużony dla Gminy Kobylin”. 

 

PRZEWODNICZĄCY zauważył, że na sesji zostaną wręczone akty nadania tytułów: 

„Honorowy Obywatel Gminy Kobylin” i „Zasłużony dla Gminy Kobylin”. 

BURMISTRZ przedstawił uhonorowane osoby i instytucje: 

JAN WALEŃSKI  

Był wybitnym samorządowcem, społecznikiem i wieloletnim działaczem na rzecz rozwoju 

miasta i gminy Kobylin. Całe swoje życie zawodowe i społeczne związał z Gminą Kobylin, 

wnosząc znaczący wkład w rozwój samorządu lokalnego, oświaty, kultury, sportu oraz 

działalności społecznej. 

Po ukończeniu w latach 1952–1956 Liceum Ogólnokształcącego w Krotoszynie podjął pracę 

w oświacie. W latach 1956–1972 pracował jako nauczyciel języka polskiego (a także religii)   

w szkołach podstawowych w Zalesiu Małym, Kuklinowie, Łagiewnikach oraz w Kobylinie.    

W tym czasie podnosił cały czas swoje kwalifikacje zawodowe. Był cenionym pedagogiem, 

który z pasją przekazywał młodzieży wiedzę i kształtował jej postawy obywatelskie oraz 

przywiązanie do języka i kultury polskiej.  

Szczególną rolę odegrał w życiu samorządowym gminy. W latach 1972–1990 pełnił funkcję 

Naczelnika Miasta i Gminy Kobylin, przyczyniając się do rozwoju infrastruktury oraz poprawy 
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warunków życia mieszkańców. Po przemianach ustrojowych pracował w Urzędzie Rejonowym 

w Krotoszynie jako kierownik oddziału (1990–1994). Następnie przez trzy kadencje, w latach 

1994–2006, pełnił funkcję Burmistrza Kobylina. W czasie jego pracy samorządowej 

realizowano liczne inwestycje, rozwijano współpracę zagraniczną oraz wzmacniano lokalną 

gospodarkę, m.in. poprzez działania sprzyjające lokowaniu inwestycji na terenie gminy. które 

przyczyniły się do modernizacji i rozwoju Kobylina, w tym m.in. działania sprzyjające 

rozwojowi przedsiębiorczości i powstaniu nowych miejsc pracy oraz  zwiększenia potencjału 

gospodarczego regionu. Czego dobitnym przykładem była współpraca z Firmą Bolsius jednym 

z największych producentów świec i zniczy w Europie.  

W czasie jego działalności realizowano liczne przedsięwzięcia inwestycyjne oraz inicjatywy 

gospodarcze, Jan Waleński był również inicjatorem i współzałożycielem Szkoły Zawodowej   

w Kobylinie (1996), co miało duże znaczenie dla kształcenia młodzieży i rozwoju lokalnego 

rynku pracy a także ścisłej współpracy i rozwoju lokalnych rzemieślników i przedsiębiorców. 

Świetnie rozumiejąc potrzeby szkolnictwa stworzył dobrą bazę oświatową, pozwalającą na 

jednozmianową naukę, był inicjatorem projektu nowego przedszkola, a potem szkoły                    

w Kobylinie. Rozumiał, że inwestycja w edukację to inwestycja w przyszłość. 

Aktywnie rozwijał współpracę międzynarodową gminy, co przyczyniło się do realizacji 

wspólnych inicjatyw społecznych i edukacyjnych. 

Wyjątkowo ważnym obszarem jego działalności była aktywność społeczna. W latach 1974–

2016 pełnił funkcję Prezesa Zarządu Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży 

Pożarnych RP w Kobylinie, angażując się w rozwój jednostek OSP i wspierając 

bezpieczeństwo mieszkańców. Był także założycielem i wieloletnim prezesem Orkiestry Dętej 

przy OSP w Kobylinie, która stała się ważnym elementem życia kulturalnego gminy. 

Działał również w wielu organizacjach społecznych i patriotycznych – był m.in. prezesem Koła 

Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych w Kobylinie, wiceprezesem 

Zarządu Miejsko-Gminnego Ligi Obrony Kraju oraz członkiem Powiatowej Rady Zatrudnienia 

w Krotoszynie i Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Krotoszyńskiego. 

Jego działalność obejmowała także sferę kultury i historii regionalnej. Był współautorem 

książki „Kobylin. Zarys dziejów” (1990), inicjatorem i współredaktorem pisma 

samorządowego „Kobylin”, a także autorem licznych artykułów i broszur poświęconych 

historii miasta, działalności orkiestry dętej i życiu lokalnej społeczności. Współpracował              

z wieloma pismami i wydawnictwami z terenu Wielkopolski.  
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Wspierał rozwój sportu w gminie – szczególnie tenisa stołowego, piłki nożnej oraz sumo. Sam 

był pasjonatem sportu i aktywnym uczestnikiem życia sportowego. Znany był także z ogromnej 

pasji do języka polskiego, literatury oraz historii boksu. 

Aktywny członek i działacz Koła Łowieckiego Nr 27 Bażant Kobylin, propagujący kulturę 

myśliwską. Odznaczony Złotym Medalem Zasługi Łowieckiej. 

Nazywany „żelaznym burmistrzem”, powszechnie lubiany, choć mający cięty język. Często 

wygłaszał swoje poglądy i ostro, czasem bezkompromisowo, polemizował z przeciwnikami. 

Jednak za tą stanowczością kryła się głęboka troska o dobro wspólne i autentyczne oddanie 

sprawom mieszkańców. 

Wykwalifikowany rolnik, który znał i rozumiał potrzeby rolników. Aktywnie wspierał rozwój 

rolnictwa na terenie Gminy Kobylin. A jego działalność przyczyniała się do wzmacniania 

lokalnej społeczności rolniczej oraz podnoszenia poziomu nowoczesnego rolnictwa w gminie. 

Angażował się w życie wielu organizacji społecznych, patriotycznych i zawodowych. Był 

człowiekiem, który nie pozostawał obojętny – zawsze obecny tam, gdzie potrzebna była praca, 

zaangażowanie i odpowiedzialność. 

Za swoją wieloletnią działalność publiczną i społeczną został uhonorowany licznymi 

odznaczeniami państwowymi i organizacyjnymi, w tym m.in. Złotym Krzyżem Zasługi, 

Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, Złotym Znakiem Związku Ochotniczych 

Straży Pożarnych RP, Porcelanowym Krzyżem za Zasługi dla Klubu Żołnierzy Rezerwy Lok, 

Odznaką Honorową Złotą Polskiego Związku Chórów i Orkiestr 

Całokształt działalności Jana Waleńskiego – wieloletnia praca na rzecz samorządu, rozwój 

oświaty, kultury i sportu, działalność społeczna oraz zaangażowanie w życie lokalnej 

wspólnoty – stanowią trwały wkład w rozwój miasta i gminy Kobylin. 

Życie Jana Waleńskiego to przykład oddania, pracowitości i odpowiedzialności za wspólnotę. 

To historia człowieka, który potrafił łączyć wizję z działaniem, a słowa z czynami. 

Pozostawił po sobie nie tylko dokonania, ale przede wszystkim trwały ślad w sercach 

mieszkańców Kobylina. 

 

KAZIEMIERZ TWARDOWSKI 

Pan Kazimierz Twardowski ponad 50 lat pełnił służbę jako strażak ochotnik w strukturach 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Kobylinie. Zasiadał we władzach Związku Ochotniczych Straży 

Pożarnych RP w Kobylinie. Druh Kazimierz Twardowski aktywnie uczestniczył                              

w prowadzonych akcjach ratowniczo-gaśniczych na terenie gminy Kobylin, często                           

z narażeniem życia, budując tym samym poczucie bezpieczeństwa wśród mieszkańców. Był 
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wieloletnim propagatorem ochrony ppoż., a jego ogromne zaangażowanie przyczyniło się do 

wyposażenia jednostki w samochody ratownicze oraz sprzęt ratowniczy. Wieloletnia 

działalność druha Twardowskiego doceniona została poprzez nadanie odznaczeń państwowych 

i resortowych: Złoty Krzyż Zasługi, Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski, Medal za 

Ofiarność i Odwagę, Złoty Znak Związku, Złoty Medal Za Zasługi dla Pożarnictwa. W Roku 

2008 otrzymał tytuł "Wielkopolski Strażak-Ochotnik Roku 2008" Był Strażakiem, którego siła 

serca i przyjazna dłoń były fundamentem prawdziwego człowieczeństwa. 

Swoją postawą dawał przykład odpowiedzialności, odwagi i gotowości do niesienia pomocy 

drugiemu człowiekowi.  

Pan Kazimierz Twardowski był inicjatorem i współzałożycielem orkiestry dętej działającej 

przy Ochotnicza Straż Pożarna w Kobylinie, która wiele lat stanowiła ważny element życia 

kulturalnego Gminy Kobylin. Pan Kazimierz Twardowski został również jej pierwszym 

kierownikiem a później prezesem. Oficjalnie, za datę rozpoczęcia działalności muzyków uznaje 

się 25.02.1979 r. Dzięki jego zaangażowaniu, pasji oraz determinacji orkiestra nie tylko 

powstała, ale również rozwijała się, integrując mieszkańców, uświetniając uroczystości 

patriotyczne, religijne i lokalne oraz promując gminę poza jej granicami. W 1984 roku orkiestra 

została pokazana przez Telewizję Polską, przy okazji występu podczas zakończenia 

„Kolarskiego Wyścigu Dookoła Polski” w Lesznie. Jego wkład w kształtowanie muzycznych 

tradycji naszej społeczności ma charakter trwały i nieoceniony. 

Działalność społeczna pana Kazimierza Twardowskiego wykraczała poza standardowe 

obowiązki – od lat z oddaniem wspierał inicjatywy lokalne, angażował się w życie środowiska 

strażackiego oraz przyczyniał się do umacniania więzi międzyludzkich w Gminie Kobylin. Był 

osobą powszechnie szanowaną, cenioną za skromność, pracowitość i bezinteresowność. 

Nadanie Panu Kazimierzowi Twardowskiemu tytułu „Zasłużony dla Gminy Kobylin” będzie 

wyrazem uznania dla jego wieloletniej pracy społecznej oraz podziękowaniem za wkład                 

w rozwój kulturalny i bezpieczeństwo naszej małej ojczyzny. 

 

MIECZYSŁAW BALCEREK   

To postać wyjątkowo zasłużona dla społeczności Gminy Kobylin – społecznik, organizator 

życia kulturalnego i wieloletni działacz wielu organizacji. 

Szczególne miejsce w jego życiu zajmuje działalność artystyczna – przez 60 lat był członkiem 

chóru „Cecylia”, w tym przez 37 lat pełnił funkcję prezesa. Z ogromnym zaangażowaniem 

kierował pracą zespołu, dbając o jego rozwój artystyczny i wysoki poziom repertuaru. Dzięki 

jego pracy chór uświetniał liczne uroczystości religijne, państwowe i samorządowe, 
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reprezentując Gminę Kobylin podczas przeglądów i spotkań kulturalnych. Jego działalność 

przyczyniła się do integracji międzypokoleniowej oraz budowania tożsamości lokalnej poprzez 

muzykę i wspólne śpiewanie. 

Za swoją wieloletnią, bezinteresowną działalność społeczną oraz wkład w rozwój kultury i 

życia społecznego został uhonorowany wieloma odznaczeniami, w tym m.in. Złotym Krzyżem 

Zasługi, Złotym Laurem, odznaką „Zasłużony Działacz Kultury” Ministra Kultury i Sztuki, 

Odznaką za zasługi dla województwa wielkopolskiego oraz Srebrną Odznaką Honorową 

Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej. 

Inicjator licznych działań społecznych. Współtworzył kabaret działający przy Klubie Seniora, 

a także był przez wiele lat współbudowniczym żłóbka przy Klasztorze oo. Franciszkanów. Prze 

wiele lat aż po dziś dzień aktywnie działa w Polskim Związku Rencistów, Emerytów i 

Inwalidów Koło nr 9 w Kobylinie, gdzie organizował liczne wycieczki i wyjazdy – zarówno 

krajowe, jak i zagraniczne. 

Mieczysław Balcerek aktywnie uczestniczył również w życiu publicznym – był radnym Rady 

Osiedla oraz radnym Narodowej Rady Miasta i Gminy Kobylin w latach 1984–1988. Przez 

około 15 lat pełnił funkcję zastępcy prezesa Zarządu Banku Spółdzielczego. 

Jest także inicjatorem i współtwórcą Parku Solidarności w Kobylinie. Działał w harcerstwie, 

organizując obozy i wspierając lokalną drużynę min. Pozyskując fundusze na jej działalność. 

Już od młodych lat angażował się w działalność strażacką – najpierw w Młodzieżowej Drużynie 

Pożarniczej, a później w OSP, za co został odznaczony Złotym Medalem „Za zasługi dla 

pożarnictwa”. 

Kolejną jego pasją jest działalność w Bractwie Kurkowym – wielokrotnie ustrzelił tytuł Króla 

Kurkowego, a za swoje zasługi został odznaczony Krzyżem Oficerskim za rozwój Kurkowej 

Braci Strzeleckiej RP. Był również inicjatorem budowy strzelnicy w Kobylinie, za co otrzymał 

odznakę „Za zasługi dla LOK”. 

Jest członkiem Kobylińskiego Towarzystwa Kulturalnego oraz aktywnym uczestnikiem 

zespołu „Młodzi Duchem”. Honorowy Dawca Krwi. 

Za swoją wieloletnią działalność społeczną i zaangażowanie został uhonorowany licznymi 

odznaczeniami, m. in. Złotym Krzyżem Zasługi Rady Państwa, Odznaką za zasługi dla 

województwa wielkopolskiego oraz Srebrną Odznaką Honorową Polskiego Komitetu Pomocy 

Społecznej. 

Jego wielką pasją jest także wędkarstwo – jako członek Polskiego Związku Wędkarskiego 

został odznaczony Honorową Odznaką „Za zasługi w rozwoju wędkarstwa wielkopolskiego”. 
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Jego życie i działalność są przykładem oddania lokalnej społeczności, pracy na rzecz innych 

oraz nieustannego zaangażowania w rozwój kultury, sportu i życia społecznego w Kobylinie. 

 

JÓZEF RATAJCZAK 

Józef  Ratajczak to działacz społeczny, samorządowy, przez wiele lat zaangażowany, 

niestrudzenie w pracę na rzecz mieszkańców gminy a w szczególności mieszkańców wsi 

Smolice. 

Pan Józef Ratajczak związany był zawodowo z Zakładem Doświadczalnym Hodowli                           

i Aklimatyzacji Roślin w Smolicach, gdzie wykonywał obowiązki w działach naukowych,           

a następnie jako kierowca. Równolegle angażował się w działalność sportową – był 

zawodnikiem oraz prezesem klubu sportowego „Smoliczanka” Smolice, przyczyniając się do 

rozwoju lokalnego sportu i integracji społeczności. 

Jest Honorowym Zasłużonym Krwiodawcą, odznaczonym Złotą Odznaką Honorowy Dawca 

Krwi. Pan Józef Ratajczak pełnił funkcję Społecznego Inspektora Medyczno- Sanitarnego 

PCK. Za swoją postawę obywatelską został odznaczony przez Prezydenta Rzeczypospolitej 

Polskiej Aleksandra Kwaśniewskiego Brązowym Krzyżem Zasługi. Związany z Ochotniczą 

Strażą Pożarną w Smolicach,  wyróżniony za wieloletnią, aktywną działalność w strukturach 

Związku OSP RP  Odznaką „Za wysługę lat” oraz Złotym Medalem „Za Zasługi dla 

Pożarnictwa”. W roku 2023 wyróżniony Odznaką Honorową Za Zasługi Dla Województwa 

Wielkopolskiego. 

W latach 1999–2019 pełnił funkcję Sołtysa Smolic, a w latach 2002–2018 był Radnym Rady 

Miejskiej w Kobylinie. Od pierwszych dni swojej działalności samorządowej konsekwentnie 

podejmował starania na rzecz poprawy bezpieczeństwa mieszkańców, w szczególności dzieci 

uczęszczających do szkoły przy ruchliwej drodze krajowej nr 36. Dzięki jego determinacji 

powstały nowe przystanki autobusowe, wyremontowano chodniki, oznakowano przejścia dla 

pieszych oraz zamontowano barierki ochronne przy Szkole Podstawowej w Smolicach. Po 

piętnastu latach starań doprowadził do budowy dwóch rond na drodze krajowej, co w znaczący 

sposób poprawiło bezpieczeństwo ruchu drogowego. 

Jako sołtys był inicjatorem i współrealizatorem wielu inwestycji infrastrukturalnych                             

w Smolicach, m.in. przebudowy pomieszczeń po byłej poczcie na salę gimnastyczną, 

modernizacji budynku szkoły podstawowej, remontu sali wiejskiej i remizy OSP, budowy placu 

zabaw, a także starań o kanalizację wsi czy budowę nowego przedszkola oraz przebudowę drogi 

gminnej. 
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Pan Józef Ratajczak był również inicjatorem licznych wydarzeń kulturalno-sportowych, które 

na stałe wpisały się w kalendarz lokalnych uroczystości. Przyczynił się do powstania Koła 

Gospodyń Wiejskich w Smolicach, wzmacniając aktywność społeczną i integrację 

mieszkańców. 

Jako radny zabiegał o realizację istotnych inwestycji dla całej gminy Kobylin, m.in.                         

o utworzenie podstacji Pogotowia Ratunkowego w Kobylinie oraz budowę parkingu przy 

kościele parafialnym pw. św. Stanisława Biskupa i Męczennika. Pan Józef pełnił funkcję 

Prezesa Stowarzyszenia Sołtysów Powiatu Krotoszyńskiego, aktywnie uczestnicząc                       

w pracach na szczeblu województwa wielkopolskiego. Swoje doświadczenia i informacje                  

z działalności samorządowej przekazywał mieszkańcom na łamach lokalnej gazety „Kobylin”, 

prowadząc rubrykę „Zdaniem Sołtysa”. 

Niezwykle cennym wkładem w dziedzictwo kulturowe regionu jest również jego działalność 

historyczna i wydawnicza. Jako pasjonat dziejów swojej „małej ojczyzny” w 2003 roku wydał 

książkę pt. „Dawne i Obecne Dzieje Smolic”, dokumentując historię wsi Smolice i zachowując 

ją dla przyszłych pokoleń. 

Postawa Pana Józefa Ratajczaka – oparta na determinacji, bezinteresowności, 

odpowiedzialności i głębokim poczuciu wspólnoty – stanowi wzór do naśladowania. Mimo 

przejścia na emeryturę nadal aktywnie interesuje się sprawami gminy i angażuje w 

rozwiązywanie problemów mieszkańców. Jest przykładem społecznika, który całe swoje życie 

poświęcił pracy na rzecz lokalnej społeczności. 

Wieloletnia, konsekwentna i skuteczna działalność Pana Józefa Ratajczaka w pełni uzasadnia 

nadanie mu tytułu „Zasłużony dla Gminy Kobylin”. 

 

JAN LISIECKI 

Pan Jan Lisiecki jest osobą od wielu lat aktywnie zaangażowaną w życie społeczne, 

samorządowe i sportowe Gminy Kobylin. Jego wieloletnia działalność zawodowa, społeczna 

oraz samorządowa w sposób szczególny przyczyniła się do rozwoju lokalnej społeczności oraz 

promocji Gminy Kobylin. 

Pan Jan Lisiecki z wykształcenia inżynier zootechnik oraz przedsiębiorcą, który od ponad          

35 lat prowadzi działalność gospodarczą w postaci mieszalni pasz. Prowadzona przez niego 

firma stanowi ważny element lokalnej gospodarki, przyczyniając się do rozwoju rolnictwa oraz 

tworzenia miejsc pracy w regionie. 

Istotnym obszarem aktywności Pana Jana Lisieckiego była działalność samorządowa.  
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W latach 1994–2014 pełnił funkcję radnego Rady Miejskiej w Kobylinie, aktywnie 

uczestnicząc w pracach na rzecz rozwoju gminy i poprawy jakości życia jej mieszkańców.         

W latach 2002–2006 pełnił funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Kobylinie, 

wykazując się zaangażowaniem w realizację wielu inicjatyw lokalnych. 

Szczególne zasługi Pan Jan Lisiecki położył w rozwoju sportu, zwłaszcza piłki nożnej na 

terenie Gminy Kobylin. Przez wiele lat był związany z Klubem Sportowym Piast Kobylin. 

Związany jest z nim od 14 lipca 1973 r., kiedy to został piłkarzem drużyn młodzieżowych. Po 

ukończeniu 18 lat wstąpił do drużyny seniorskiej i grał w niej nieprzerwanie do 30. roku życia. 

Następnie działał jako członek zarządu, a w latach 1992–2022 jako jego Prezes. Dzięki jego 

wieloletniej pracy i zaangażowaniu klub rozwijał działalność sportową, integrując lokalną 

społeczność, propagując zdrowy sportowy tryb życia oraz wychowując kolejne pokolenia 

młodych sportowców. 

Największym osiągnięciem Piasta było dojście do 1/16 Remes Pucharu Polski w roku 2009. Po 

drodze kobylińska drużyna pokonała m.in. Astrę Krotoszyn, Białego Orła Koźmin, LKS 

Gołuchów, Calisię Kalisz, Polonię Leszno, Lechię Zielona Góra oraz ówczesnego mistrza 

Polski - Zagłębie Lubin. Odpadła dopiero po serii rzutów karnych z Cracovią Kraków. 

Było to największe osiągnięcie w historii klubu, niezwykle rzadko spotykane w polskiej piłce. 

Kolejnym wielkim sukcesem był awans zespołu seniorów Piasta do III ligi kujawsko-

pomorsko-wielkopolskiej w 2010 r.. Grał w niej przez 3 sezony. 

Osiągnięcia te wpłynęły na znacząco na promocję Gminy Kobylin. Natomiast dla klubu                 

z Kobylina przyjęcie takich firm jak Zagłębie Lubin czy Cracovia Kraków było nie lada 

wyzwaniem, którym działacze na czele z Janem Lisieckim podołali, stając na wysokości 

zadania. 

Jego działalność sportowa wykraczała również poza teren gminy. W latach 2000–2020 był 

działaczem Okręgowego Związku Piłki Nożnej w Lesznie, członkiem Zarządu Kaliskiego 

Okręgowego Związku Piłki Nożnej, a w latach 2012–2016 członkiem Zarządu 

Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej w Poznaniu, aktywnie wspierając rozwój piłki nożnej 

w regionie. 

Pan Jan Lisiecki angażował się również w działalność społeczną jako członek Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Kobylinie, przyczyniając się do rozwoju lokalnej ochrony 

przeciwpożarowej. Jego zaangażowanie i działalność doceniona została poprzez nadanie 

odznaczeń Srebrnego i Złotego Medalu za Zasługi dla Pożarnictwa. 

Jego wieloletnia działalność została doceniona licznymi odznaczeniami państwowymi                   

i resortowymi. Został odznaczony m.in. Brązowym Krzyżem Zasługi nadanym przez 
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Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Lecha Wałęsę w 1994 roku oraz Złotym Krzyżem 

Zasługi nadanym przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Aleksandra Kwaśniewskiego w 

2004 roku. Otrzymał również liczne odznaczenia związkowe Honorowe Odznaki Kaliskiego 

OZPN jak również Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej i Polskiego Związku Piłki Nożnej. 

 

BANK SPÓŁDZIELCZY 

Bank Spółdzielczy w Krotoszynie to instytucja z ponad stuletnią tradycją, która od lat odgrywa 

ważną rolę w życiu społeczno-gospodarczym Gminy Kobylin. Jest nie tylko stabilnym 

partnerem finansowym, ale także aktywnym uczestnikiem rozwoju lokalnej społeczności. 

Bank wspiera przedsiębiorców, rolników oraz sektor małych i średnich firm, przyczyniając się 

do rozwoju lokalnej gospodarki. Finansuje inwestycje, wspomaga tworzenie nowych miejsc 

pracy oraz wzmacnia potencjał ekonomiczny regionu. 

Bank promuje również edukację finansową wśród dzieci, młodzieży i dorosłych, ucząc 

odpowiedzialnego zarządzania finansami i bezpiecznego korzystania z usług bankowych. 

Istotnym elementem działalności Banku jest zaangażowanie w inicjatywy społeczne, kulturalne 

i edukacyjne. Wspiera wydarzenia lokalne, działalność stowarzyszeń, klubów sportowych, 

Ochotniczej Straży Pożarnej oraz szkół. Dzięki temu przyczynia się do integracji mieszkańców 

i budowania silnej tożsamości lokalnej. 

Działalność Banku opiera się na wartościach spółdzielczości, zaufania i odpowiedzialności 

społecznej. Jego wieloletnia obecność na rynku stanowi przykład stabilności oraz realnego 

wpływu na poprawę jakości życia mieszkańców i rozwój Gminy Kobylin. 

 

BOLSIUS 

Firma Bolsius od wielu lat stanowi istotny filar rozwoju gospodarczego Gminy Kobylin, 

przyczyniając się do jej dynamicznego wzrostu oraz budowania pozytywnego wizerunku                    

w regionie i poza jego granicami. 

Przede wszystkim przedsiębiorstwo jest jednym z kluczowych pracodawców na terenie gminy, 

zapewniając stabilne miejsca pracy mieszkańcom Kobylina i okolic. Dzięki swojej działalności 

firma wspiera lokalne rodziny, ogranicza bezrobocie oraz wpływa na poprawę jakości życia 

społeczności lokalnej. 

Obecność firmy w gminie przyczynia się również do wzrostu dochodów budżetu 

samorządowego poprzez odprowadzane podatki i opłaty, co umożliwia realizację inwestycji                  
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w infrastrukturę, edukację, kulturę i sport. W ten sposób Bolsius realnie wspiera rozwój całej 

wspólnoty samorządowej. 

Na szczególne podkreślenie zasługuje także zaangażowanie firmy w inicjatywy społeczne                       

i lokalne wydarzenia. Przedsiębiorstwo wielokrotnie wspierało przedsięwzięcia o charakterze 

kulturalnym, edukacyjnym i charytatywnym, wykazując się odpowiedzialnością społeczną oraz 

troską o dobro mieszkańców. 

Działalność firmy przyczynia się ponadto do promocji Gminy Kobylin w kraju i za granicą. 

Jako rozpoznawalna marka o międzynarodowym zasięgu, Bolsius buduje pozytywny 

wizerunek gminy jako miejsca przyjaznego inwestorom, nowoczesnego i otwartego na rozwój 

gospodarczy. 

Uwzględniając wieloletni wkład firmy w rozwój lokalnej gospodarki, jej znaczenie dla rynku 

pracy, zaangażowanie społeczne oraz promocję gminy, w pełni zasadne jest nadanie firmie 

Bolsius tytułu „Zasłużony dla Gminy Kobylin”. 

 

INSTYTUT HODOWLI I AKLIMATYZACJI ROSLIN – PIB ODDZIAŁ SMOLICE 

Nadanie tytułu „Zasłużony dla Gminy Kobylin” dla Instytutu Hodowli i Aklimatyzacji Roślin 

– PIB Oddział w Smolicach jest wyrazem uznania dla wieloletniej, konsekwentnej i niezwykle 

istotnej działalności jednostki na rzecz rozwoju rolnictwa, nauki oraz lokalnej społeczności. 

Oddział w Smolicach od dziesięcioleci stanowi ważny ośrodek badań naukowych i hodowli 

roślin w Polsce, przyczyniając się do postępu biologicznego w rolnictwie oraz wdrażania 

nowoczesnych rozwiązań w produkcji roślinnej. Wypracowane w Smolicach odmiany roślin 

uprawnych zyskały uznanie w kraju i za granicą, wzmacniając pozycję regionu jako znaczącego 

ośrodka innowacyjnego rolnictwa. 

Działalność Instytutu ma nie tylko wymiar naukowy i gospodarczy, ale również społeczny. 

Jednostka jest istotnym pracodawcą na terenie gminy, wspiera lokalny rynek pracy oraz 

współpracuje z rolnikami, szkołami i instytucjami działającymi na rzecz rozwoju obszarów 

wiejskich. Poprzez organizację wydarzeń branżowych, dni otwartych oraz współpracę 

edukacyjną, Instytut przyczynia się do podnoszenia wiedzy i kwalifikacji mieszkańców 

regionu. 

Obecność i działalność IHR Smolice wpływa na budowanie pozytywnego wizerunku Gminy 

Kobylin jako miejsca nowoczesnego, opartego na wiedzy i tradycjach rolniczych. Instytut od 

lat wpisuje się w historię i tożsamość lokalnej społeczności, będąc jej ważnym filarem 

gospodarczym i naukowym. 
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W związku z powyższym nadanie tytułu „Zasłużony dla Gminy Kobylin” Instytutowi Hodowli 

i Aklimatyzacji Roślin – PIB Oddział w Smolicach jest w pełni uzasadnione i stanowi wyraz 

wdzięczności oraz uznania za wkład w rozwój Gminy Kobylin. 

 

KRZYSZTOF GRABOWSKI   

od wielu lat należy do grona najbardziej aktywnych i rozpoznawalnych samorządowców 

regionu. Jego działalność zawodowa i społeczna konsekwentnie koncentruje się na wspieraniu 

rozwoju obszarów wiejskich, wzmacnianiu lokalnych wspólnot oraz promowaniu dziedzictwa 

kulturowego Wielkopolski. 

Jako Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego nadzoruje kluczowe obszary związane  z 

rolnictwem, rozwojem wsi oraz wykorzystaniem środków unijnych. Dzięki jego 

zaangażowaniu realizowane są liczne programy i inicjatywy poprawiające jakość życia 

mieszkańców regionu, w tym rozwój infrastruktury, wsparcie dla rolnictwa oraz działania na 

rzecz ochrony środowiska i promocji lokalnych produktów. 

Krzysztof Grabowski aktywnie działa na rzecz rozwoju społeczności lokalnych i obszarów 

wiejskich. Jest inicjatorem i kontynuatorem wielu programów wspierających rozwój 

Wielkopolski, takich jak: 

• Wielkopolska Odnowa Wsi, 

• Program poprawy warunków fitosanitarnych rodzin pszczelich, 

• Program „Deszczówka”, 

• Program ograniczania marnotrawstwa i strat żywności w Wielkopolsce na lata 2021–

2025. 

Programy te wspierają rozwój lokalnych społeczności, poprawę infrastruktury oraz ochronę 

środowiska naturalnego. 

To dzięki jago wsparciu 14 sołectw z Gminy Kobylin  w ramach programu Wielkopolska 

Odnowa Wsi ze sztandarowym konkursem Pięknieje Wielkopolska Wieś otrzymało 

dofinansowanie do projektów wzbogacając się o place zabaw, wiaty, tereny rekreacyjne czy 

możliwość remontu świetlic wiejskich. Także w ramach konkursu Odnowa wsi szansą dla 

aktywnych sołectw, kilka naszych sołectw uatrakcyjniło zaplecze świetlic wiejskich w sprzęt 

kuchenny czy wyposażenie sal (Zalesie Małe, Kuklinów, Starygród czy Długołęka).  

Aktywność sołectw w tym także z Gminy Kobylin jest dostrzegana, wyróżniania i nagradzana 

podczas uroczystej „Gali Liderów Wielkopolskiej Odnowy Wsi”. Ta uroczystość, 

to  podziękowanie dla społeczności wiejskich za zaangażowanie na rzecz pracy dla wsi.  

Szczególną wagę przywiązuje również do wspierania lokalnych inicjatyw społecznych  i 
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organizacji, takich jak Koła Gospodyń Wiejskich, Lokalne Grupy Działania oraz Ochotnicze 

Straże Pożarne. Jest wiceprezesem Zarządu Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży 

Pożarnych RP w Wielkopolsce. 

Dzięki wsparciu Pana Marszałka nasze jednostki systematycznie wzbogacają się w nowoczesny 

sprzęt ratowniczy jak również samochody (Kuklinów, Długołęka). 

Jako przewodniczący Zespołu Dziedzictwa Kulinarnego Wielkopolski aktywnie promuje 

regionalne produkty i tradycje kulinarne, wspierając tym samym lokalnych producentów 

żywności. 

Krzysztof Grabowski pełni również liczne funkcje w gremiach doradczych i programowych, w 

tym m.in.: 

• członka Komisji Rolnictwa przy Związku Województw RP, 

• członka Komisji Rolnictwa i Rozwoju Obszarów Wiejskich wspólnej Komisji Rządu i 

Samorządu Terytorialnego, 

• członka Rady Programowej Telewizji Polskiej, 

• członka komitetów monitorujących Program Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Plan 

Strategiczny Wspólnej Polityki Rolnej 2023–2027, 

• doradcy Ministra Obrony Narodowej ds. współpracy z samorządami. 

Jest także organizatorem wielu wydarzeń integrujących środowiska lokalne, w tym Forum Kół 

Gospodyń Wiejskich w Wielkopolsce oraz corocznych pielgrzymek sołtysów województwa 

wielkopolskiego do sanktuarium św. Józefa w Kaliszu, w których aktywnie uczestniczą co roku 

przedstawiciele naszych władz samorządowych czy sołectw. 

Wieloletnia działalność Krzysztofa Grabowskiego w samorządzie terytorialnym, jego 

zaangażowanie w rozwój obszarów wiejskich, wspieranie lokalnych inicjatyw społecznych 

oraz konsekwentne działania na rzecz rozwoju Wielkopolski sprawiają, że jest on osobą 

szczególnie zasłużoną dla regionu w tym Gminy Kobylin i jego mieszkańców. 

Jego otwartość na dialog, bezpośredni kontakt z mieszkańcami oraz aktywna obecność w życiu 

samorządowym sprawiają, że cieszy się dużym zaufaniem społecznym. W ciągu ostatniego 

roku odwiedził aż 146 samorządów w Wielkopolsce w tym Kobylin, co potwierdza jego 

ogromne zaangażowanie w sprawy lokalnych społeczności. 

Każda wizyta w Kobylinie to okazja do podsumowania współpracy oraz rozmów na temat 

dalszego rozwoju Gminy Kobylin oraz podkreślenia znaczenia wsparcia samorządu 

województwa w realizacji lokalnych przedsięwzięć. 
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Nadanie Panu Krzysztofowi Grabowskiemu tytułu Honorowego Obywatela Kobylina 

stanowi wyraz uznania dla jego wieloletniej służby publicznej, pracy na rzecz rozwoju regionu 

oraz budowania silnych i zintegrowanych wspólnot lokalnych 

 

Następnie Burmistrz wraz z Przewodniczącym Rady wręczyli tytuły oraz pamiątkowe ryngrafy. 

Wicemarszałek KRZYSZTOF GRABOWSKI podziękował za nadanie tytułu „Honorowego 

Obywatel Gminy Kobylin”. 

MIECZYSŁAW BALCEREK podziękował za docenienie jego pracy i nadanie tytułu 

„Zasłużony dla Gminy Kobylin”. 

KATARZYNA JACKOWSKA, córka Jana Waleńskiego, podziękował za przyznanie tytułów 

w imieniu wszystkich uhonorowanych. 

 

 

12. Zakończenie. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 

14.15. 

 

Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                            

Magdalena Nowakowska                                                            Przewodniczący 

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej                                            

                                                                                                    Piotr Chlebowski 

 

 

   


